8. cviceni z linearni algebry 11

Priklad. 1. Linedrni zobrazeni o : R? — RR?

z1\ [cosa —sina Ty
¥ ro) \sina cosa To
je otoceni o uhel « proti sméru hodinovych rucicek. Presvédcte se o tom tim, Ze zobrazite
1 0 rcos 3
vektory e; = ey = a . .
yo (0) ’ (1) (Tsmﬁ)
UkaZte podle definice, Ze je to ortonormdlni operator. Spoctéte determinant ptislu§né ma-
tice a v oboru komplexnich Cisel najdéte jeji vlastni Cisla.

Priklad. 2. Zobrazeni ¢ : R?* — R? je symetrie podle pfimky x; — 2z, = 0. Najd&te matici
B takovou, Ze ve standardnich soufadnicich je ¢ (il) =B (?)
2 2

Jaka jsou vlastni ¢isla zobrazeni ¢ a Cemu se rovnd det B?

Priklad. 3. Zjistéte, jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni ¢(x) = Az, kde

(2 -1 -2
A=-[-1 2 =2
3\2 22 1

Priklad. 4. Zjistéte, jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni p(z) = Bz, kde
2 -1 2
2 2 -1

-1 2 2

1
B =
3

Priklad. 5. Zjistéte, jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni p(z) = C'z, kde

(21 2
c=-[-2 -2 1
3\1 2 9

Priklad. 6. Necht' ¢ : R3 — R? je symetrie podle roviny
2x1 — x9 + 223 = 0.
Najdéte matici A tvaru 3 x 3 takovou, Ze v soufadnicich standardni baze je

xy
p(r) =Ax = A | 29
x3
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Priklad. 7. Zobrazeni ¢ : R — R? je rotace kolem pfimky
1’1—1’2:0, 1'3:0

prevadgjici vektor (0,0, 2)” na vektor (v/2, —v/2,0)”. Najdéte matici B takovou, Ze ve stan-
dardnich soufadnicich je ¢(z) = Buz.

Domaci dloha k 8. cviceni

Priklad. 1. [Studijni materidly v ISu, domaci ukoly ke cviceni ¢. 10, tdloha 1a.]
Zjistéte, jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni ¢(x) = Gz, kde

0 0 -1
F=11 0 0
0 -1 0

Priklad. 2. Zjistéte, jakou geometrickou transformaci popisuje zobrazeni ¢(z) = Fx, kde

-1 0 0
G=|0 0 1
0 -1 0

Priklad. 3. [Studijni materidly v ISu, doméci dkoly ke cviceni ¢. 10, dloha 2b.]
Zobrazeni ¢ : R3 — R3 je rotace kolem pifmky

xz—xg,:O, 1'1:0
prevadgjici vektor (2,0,0)” na vektor (0, v/2, —v/2)”. Najdéte matici B takovou, Ze ve stan-
dardnich soufadnicich je p(x) = Bx.
Priklad. 4. Necht' ¢ : R?* — R3 je symetrie podle roviny
Ty — Lo+ X3 = 0.

Najdéte matici C tvaru 3 x 3 takovou, Ze v soufadnicich standardni baze je ¢(x) = C'x.



